

邻里守望 余药共享

共享药箱 展现宁波温度



马家路村的共享药箱。通讯员 邱央飞 供图

邻里守望，余药共享！12月21日，宁波晚报联合200个联盟村社发出的倡议引来热烈响应。12月22日冬至这一天，爱心共享药箱开始出现在了村社，或是社区服务大厅，或是小区岗亭，或是在“云上”。

“我家有备用药”“我可以出一盒布洛芬”“刚匀了一个抗原测试盒，放在共享药箱”……同心互助的一幕幕，在这个寒冬，昼短情长，串起了宁波爱心之城最有温度的声音。

1 这份倡议 在各个网格群刷屏

“我们倡议，有场地的社区或小区，可以在合适的地方设置爱心共享药箱。在满足自家用药需求的前提下，如果家里还有余药，可将药品分成小份，妥善包装后，贴上药品名称、使用说明和有效期限，放入共享药箱，方便急需用药的邻居自取。当然，也可通过网格群、业主群在线共享。”

记者注意到，宁波晚报这份倡议发出后，被陆续“定制”成了社区（村）版本。海曙区鼓楼街道文昌社区、鄞州区福明街道东城社区、北仑区柴桥街道万景山社区、镇海区蛟川街道青枫社区、奉化区岳林街道上林社区、宁海县跃龙街道车河社区、慈溪市宗汉街道马家路村……在各个网格群、业主群里，倡议落款不同，心意相通。

红色抽奖箱、透明收纳盒、方方正正的包装盒……平日里发挥各种功能，眼下全被改装成了爱心共享药箱。它们有的被摆在社区外的一张方桌上，有的搁在了置物架显眼位置，有的挂在社区玻璃门上，有的则放在小区岗亭。

2 这份互助，让所有人心生温暖

“这些药，分享给有需要的人吧。”12月22日上午，在北仑区柴桥街道万景山社区，居民汪君美将一盒布洛芬颗粒、一盒感冒灵颗粒投入共享药箱。“看到社区发的倡议，我就整理了一下家里的药，发现退烧药、感冒药还能匀出来一些，就拿过来了。”

响应倡议，共享互助，在这个社区接力上演。在职党员周柏渊把退烧药送来了，他希望自己的一点绵薄之力能帮助更多人；辖区一药店老板张颖斌把自留的感冒药和口罩送来了，他说这场爱心行动不能少了。记者了解到，目前社区已收到近40份药品、防疫物品。当天，社区工作人员和党员志愿者把这些物资分门别类，把药品拆装成小份，一部分留给居民自取，另一部送给了困难群众以及外卖小哥。

头孢克洛胶囊、泰诺、连花清瘟胶囊、藿香正气软胶囊……当天上午，海曙区鼓楼街道文昌社区在网格群发出倡议，不一会儿就收到居民的“慷慨共享”。

这位居民住在文昌花园小区，她将整理出来的4种药品全送到了门卫室的共享药箱。“当天正好接到求助电话，有一户人家一家三口全都发烧了，家里又没有药，这份共享药品很及时，可以缓解他们的病症。”社

区工作人员傅秀萍介绍，为了降低风险，药品已由物业送到他们家门口。

慈溪市宗汉街道马家路村的共享药箱设在村委会办公楼。“我多出5包小儿氨酚磺那敏颗粒”“我有一盒连花清瘟胶囊”“我家有一板泰诺”……当天，网格群里的点点善意，汇成汨汨暖流。

共享药箱，在线下，也在线上。镇海区蛟川街道青枫社区在6个网格群里设置了“云”药箱，以接龙的形式为有药者和求药者对接供需。“如果居民有余药，我们建议他在群里接龙，提供几个信息，包括所住的单元楼、共享药品名称、联系方式等。”社区党委书记戚贺杰告诉记者，这份接龙清单就是“药箱”，有需要的居民可以根据自己情况和病症，直接做好对接取药。

余姚市凤山街道东江社区的“云”药箱是一份共享文档。该社区下辖16个小区，为解决部分居民对药品的迫切需求，社区党总支书记鲁韵琴建立“幸福东江”微信群，制作共享文档，同步发起药品共享倡议，登记梳理有余药的和缺药的供需信息。据悉，为了帮助辖区内独居老人和行动不便的居民，社区还组织了志愿服务队，提供代买、送药上门等共享服务。 记者 陈烨

凌晨2点有人求退烧药 这对夫妻 冒着严寒送药

一对小夫妻，因为看到求助平台上有人需要退烧药，就不顾凌晨的严寒，驱车把药送到了求助者手中。

丈夫叫崔炼炼。12月21日晚上，夫妻俩一直待在自己的房产中介公司，犹豫要不要回家。“身边的同事都阳了，我们刚开始想在公司或车里对付一个晚上，回去可能会传染给家里的孩子。”但凌晨1点两人还是决定开车回家了。

最近，他们也没有买过退烧镇痛类药物，所以一到家，两人就翻箱倒柜地寻找以前用剩的药。没想到，竟翻出两小箱成人和小孩的退烧药。“我家两个小孩以前经常生病，所以家里有用剩的药。没想到，这次派上大用场了。”

在这个时候，有这么多药，让他们很意外也很开心，就发了朋友圈。没想到，朋友圈才发出，马上就有一个陌生网友联系他，说需要4颗布洛芬救急。“他说，他跑了很多药店都没买到药，但现在发烧到了39℃以上。”崔炼炼立即和妻子商量，决定好人做到底，把药送过去。

这时，妻子想到，是不是还有人急需这类药物，他们就打开了一个求助平台。果然，上面还有不少人对退烧药有需求。两人根据路程，主动联系了2号求助者，他同样高烧39℃以上。为此，两人又剪下了5颗布洛芬。

出门的时候，已是12月22日凌晨2点多。两名求助者看到夫妻俩送药过来，都非常激动也非常感恩。

刚回到家，两人又看到了3号求助者的求助信息。“她说她是一名孩子的妈妈，住在海曙区高桥镇。是孩子发烧，已经吃了柴胡颗粒。”两人立即向3号求助者要定位。“那个妈妈说等看看柴胡颗粒的效果再说。直到4点多，我们就休息了。休息前也给她留言，有需要我们夫妻随时会送药过去。”崔炼炼说。

12月22日上午9点多，夫妻俩又给4号求助者送去了布洛芬。就这样，从凌晨2点到上午9点，夫妻俩帮助了3名陌生的求助者。

记者 林伟 通讯员 夏晶

宁波银行专栏

宁波银行完成首笔普惠金融支付服务平台预约开户业务 全线上预约，当天申请当天开户

近日，宁波银行作为首家直接入宁波普惠金融支付服务平台的银行机构，完成了首笔企业账户预约开户、税款代扣签约业务落地。

企业账户当天申请当天开立

客户是奉化某机械有限公司的法人，在“浙江省企业登记全程电子化平台”上，通过“我要企业开办”模块，提交了公司的注册信息，还同步在页面上预约了宁波银行的银行开户以及税务代扣业务。仅半天的时间，公司的营业执照核发就顺利通过审核，没过多久客户就接到了宁波银行客户经理的电话，通知其可以到银行网点办理银行开户业务了。于是，他带着营业

执照和刻好的印章，在宁波银行奉化支行完成了基本账户的开立。

“没想到现在开个银行账户速度这么快，一次性可以都在网上申请完，真是太方便了！”客户惊喜地表示。本来他只是抱着试试看的心态提交了申请，没想到当天就拿到了营业执照，等到了银行以后，发现账号也已经预先生成了，只要完成面签和资料上传，当天账户就可以正常使用，顺便税务的代扣签约也一次性办理完毕，不用再跑其他地方了。

宁波银行首家直接入平台

宁波普惠金融支付服务平台作为宁波辖内优化企业账户服务的重点工程，成

功搭建了市场监督管理局、人民银行以及银行机构之间的桥梁，为企业提供一站式线上预约开户服务，同时也支持在线预约代扣签约业务。

依托宁波普惠金融支付服务平台，企业在线上就可以完成企业注册、账户开户、代扣签约等一系列业务的预约申请。市场监督管理局人员在线上完成电子营业执照核发后，企业的开户预约申请、代扣预约信息就会第一时间被推送至银行。整个流程下来，大大缩短了企业开户时间，减少了客户来回跑动的次数，为客户提供了方便。

作为宁波市首家直接入宁波普惠金融支付服务平台的银行，宁波银行致力

于提供优质的账户服务，在做好行内系统开发优化的同时，配套了完善的账户服务体系，在接收到平台推送的企业预约信息后，立即进行信息初审，预先生成银行账户，同时快速安排客户经理联系企业，提供一对一专属的账户服务。

下一阶段，宁波银行继续深化贯彻落实“放管服”改革，高度重视优化银行账户服务工作，助力构建和谐营商环境；借助宁波普惠金融支付服务平台这个优质的渠道，切实提升服务体验，为企业提供更高效、更便捷、更优质的账户服务。

